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Verein

Österreichischer

Distanzreiter


Protokoll zur Vorstandssitzung am 14.02.2004 in St.Valentin (Generalversammlung)

Alle Vorstandsmitglieder waren vorhanden. Als Schriftführer Stv. ist nunmehr Elisabeth Böhm-Raffay statt Edith Rammelmüller eingesprungen, wofür wir ihr sehr herzlich danken und sich auch schon herausgestellt hat, dass sie eine echte Bereicherung im Vorstand darstellt.

1.
Der VÖD wurde eingeladen zur Hippologica in Kärnten - Gaby Juritz wird sich darum kümmern.

2.
Eine Bestandsaufnahme der übrigen Textilien wurde gemacht: Vorhanden waren 5 Jacken im Wert von je 75,00 €, 5 Polos im Wert von je 20,00 €, 10 Sweater im Wert von je 24,00 €, 16 T-Shirts im Wert von je 15,00 €. Ein Sweater wurde noch verkauft, die restlichen Teile wurden auf die Veranstalter als Preise aufgeteilt.

3.
Peter hat Digitaluhren für die Veranstalter gekauft.

4.
Die Startnummern sind bereits fertig, zusätzlich werden noch gleiche Leibchen für Richter und Tierärzte angekauft. Hr. Riehm hat leider noch nichts bezahlt. (Hat sich am 15.11. bereiterklärt, die Startnummern zu sponsern.)

5.
Das Sponsoring des Donaulandcups (Pharmafirma) ist auch noch nicht fix.

6.
Ein Folder soll entworfen werden (wie im November besprochen).Gaby Juritz und Elisabeth Böhm-Raffay haben sich bereiterklärt, einen zu entwerfen, Margit Hartmann wird ihn dann drucken.

7.
Die VÖD Schleifen für den besten VÖD-Teilnehmer am Bewerb und die Startnummern wurden bereits dem ersten Veranstalter (Zwerger Franz) mitgegeben, der sie dann gewaschen an Margit Hartmann weitergibt. Für jede fehlende Startnummer werden dem Veranstalter 20,00 € verrech​net. Daher sollte der Startnummerneinsatz mind. 20,00 € betragen! Die Kontaktaufnahme zwi​schen den Veranstaltern ist notwendig, damit Nummern, Mascherl, Uhren weitergeschickt bzw. übergeben werden können.

8.
Für alle Zuschüsse müssen unbedingt Kontonummer und Bankleitzahl des Antragstellers bekannt gegeben werden. Fr. Juritz hat zwar noch kein Ansuchen gestellt, trotzdem werden ihr die 10% genehmigt (Ansuchen abhanden gekommen).

9. Der beste Veranstalter wird durch einfache Abstimmung beim Jahrestreffen bestimmt. Der Sieger bekommt den Pokal od. dergl., lässt ihn sich selbst gravieren und schickt die Rechnung an den VÖD.

10.
Die Mitgliedschaft beim VÖD kann immer mit 31.0ktober gekündigt werden. Der Mitgliedsbei​trag sollte bis Ende April einbezahlt werden. Nach 4 Wochen wird das erste Mal gemahnt, die zweite Mahnung erfolgt nach weiteren 2 Wochen.

11.
Die Beitrittserklärung soll umgeändert werden. Sie soll bei allen Turnieren und Kursen auflie​gen und soll im Internet sein. Auf der Rückseite der Beitrittserklärung soll eine kurze Info über den VÖD sein, worin auch die Vorteile einer Mitgliedschaft erklärt werden. In der Meldestelle muss eine Mitgliedsliste aufliegen und jeder Starter, der kein Mitglied ist, soll so ein Informati​onsblatt bekommen. Jedes neue Mitglied bekommt als kleines Geschenk ein VÖD-T–Shirt (Größe bekannt geben!). Zu diesem Zweck wurde beschlossen, T-Shirts mit VÖD-Logo machen zu lassen (20 Stück S, 20 M, 20 L und 10 XL). Die Beitrittserklärung mit Info wird von Daniela Entner und Margit Hartmann entworfen. Die Beitrittserklärungen werden alle zu Daniela Entner geschickt, die Stammliste führt Rudi Nikles.

12.
Mitgliedsbeiträge: Einzelmitglied 40,00 €, Familien 70,00 € (ab 2 Personen). Neueintritte ab 1. Juli bezahlen nur mehr den halben Mitgliedsbeitrag und bekommen trotzdem die 10 % für Start- und Nenngeld, ab dem Zeitpunkt des Eintrittes.

13.
Jedes Mitglied bekommt ab heuer die Zeitschrift DISTANZ-INFO gratis. Die Kosten trägt der VÖD, der diese mit Elisabeth Böhm- Raffay verrechnet. (Email-Abo 6,50 €, Post-Abo 16,00 €.)

14.
Jedes Mitglied wird gebeten, seine Email-Adresse bekannt zu geben, soweit nicht schon bei Eli gespeichert! (Die Email-Adresse bitte an Rudi Nikles senden, Rudolf.Nikles@aon.at!) Die DISTANZ-INFO soll hauptsächlich per Email verschickt werden.

15.
Auf der Homepage im Internet sollen die Statuten, Vorstandsmitglieder, Protokolle, Beitrittser​klärung, Infoblatt, etc. zu finden sein.

16.
In Bad Ischl findet ein Kurs mit Jan Worthington statt, der vom VÖD mit 20,00 € pro Teilneh​mer gesponsert wird (21.-23. Mai).

17.
Bei jedem Turnier müssen die Teilnehmer im Besitz einer Startkarte sein (auch Reiter von Haf​lingern...) - die einzige Ausnahme sind Reitertreffen!

18.
Die neue ÖTO kommt 2005 heraus. Ab dann muss man ab 80 km das Distanzreitabzeichen besitzen. In der Übergangszeit bis 2007 kann es von Reitern, die schon zweimal 120 km geritten sind, beantragt werden.

19.
In Zukunft wird es wieder einen Geldpreis für den Wanderpokal geben (100,00 €).

Mit freundlichen Grüßen

Daniela Entner (Schriftführerin)

Obmann:
Alleithner Peter
Bankverbindung:


Hauptstraße 58
Raiffeisenbank NOE-Wien 


2462 Wilfleinsdorf
BLZ 32000, Konto-Nr. 3.918.505
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