Protokoll der VÖD-Vorstandssitzung

19.11.2005

Anwesend:Alleithner Peter, Hartmann Margit, Böhm-Raffay Elisabeth, Engleder Alexandra, Juritz Gabriele

Gast: Kulier Peter

Dauer: 17.00 bis 19.00 Uhr 

Ort: Autobahnraststätte Großram

· Nächstes Jahr Organisation des Jahrestreffens: Gabi Juritz  - im Raum St. Michael/Bruck. Zeitpunkt Ende Oktober

· Internethomepage wird in Zukunft vom VÖD geführt. Elisabeth unterstützt weiterhin mit der Wartung der Datenbank, Pressereferentin Laferl Uschi übernimmt die Aktualisierung, hineinstellen der Berichte etc. Dafür erhalten beide zusammen pro CEN/CEI Turnier in Österreich 100 Euro. Die Aufteilung regeln sich beide untereinander.

· Sponsoring: Peter führt Verhandlungen mit der Firma Toshiba.  Fa. Puntec – sprich Kulier Peter sponsert den VÖD nächstes Jahr mit 2000 Euro – dafür Link auf Homepage, Banner bei Turnieren etc. Ferner sponsert Kulier Peter privat nächstes Jahr 1000 Euro für das zuverlässigste Distanzpferd (aufgeteilt auf die ersten 3 Plätze). 
Von Charles Fuller (Firma CHS (International) Ltd.) wird für den Erfolgreichsten Distanzreiter 2006 und sein Pferd ein Maßsattel "L.v.K.Endurance" im Wert von 2000 Euro gespendet. 
· Besonders zu fördern gilt nächstes Jahr die WM in Aachen und die JugendEM in Tschechien.

· Das Vereinskonto des VÖD wird nach Oberösterreich (Raiba in Linz) verlegt. Engleder Alexandra ( Kassier) kümmert sich darum.

· Wurth Susanna verzichtet auf Zuschuss für Kreuth und möchte damit den Mitgliedsbeitrag 2005 und 2006 bezahlen, Rest spendet sie dem VÖD.

· Jährliche Einforderung der Mitgliedsbeiträge soll in Zukunft auf jeden Fall per Post mit Erlagschein erfolgen. Mit E-Mail wird es übersehen. Alle Mitglieder, die heuer noch nicht bezahlt haben, bekommen nochmal eine letzte Aufforderung + Erlagschein. Wenn dann bis Ende des Jahres nicht bezahlt wurde, werden sie aus der Liste gestrichen.

· Bearbeitung der gestellten Anträge:Antrag von Fam. Kazianka: Zuschuss für Bahrain 200 Euro werden genemigt. Zahlung eines Richters, 10 % der Startgelder. Es sind insgesamt noch sehr wenig Anträge eingegangen.

· Kulier Peter trifft um 18.00 Uhr ein. Genaue Ausführung seiner zukünftigen Sponsortätigkeit: 

1. Für die Jugendlichen für Bahrain hat er bereits 500 Euro Herrn Grinschgl gegeben.

2. Wie schon oben erwähnt, sponsert die Firma Puntec nächstes Jahr – es wird dazu ein Vertrag abgeschlossen.

3. Änderung bei den Jahreswertungen: Zuverlässigstes Distanzpferd 2006 – bleibt wie heuer und wird privat von Kulier Peter mit 1000 Euro prämiert. Den Wanderpokal wird es nicht mehr geben. Die Punkte werden übernommen, es ist aber egal, mit wieviel Pferden und in wieviel Bundesländern man startet. Der Gewinner dieser Wertung ist der Erfolgreichste Distanzreiter 2006 und erhält einen schönen Pokal. (Bleibt in seinem Besitz)

4. Fa. Puntec fertigt Startnummern aus Fahnenstoff an. Prototyp soll bis zum Frühjahr fertig sein. Es soll jederzeit Nummer, Sponsorenaufschrift leicht geändert werden können (Idee von Harald). 

· Prämierung Bester Veranstalter: Wird nächstes Jahr mit Internetabstimmung gemacht. Es wird ein Formular entworfen und auf die Homepage gestellt. 

Protokollführer: Margit Hartmann

