Liebe Distanzreiter!
Ich möchte mich auf diesem Wege von Euch verabschieden. Meine Zeit als Bundesreferentin ist vorbei. 

Ich kann mit Stolz sagen, dass wir sehr viel geleistet haben. Der Aufbau mit Hilfe von Fr. Dollinger ist für mich nach wie vor der richtige Weg gewesen und ich hoffe, dass die Reiter – auch wenn jetzt manches anders wird - sich trotzdem an die Ratschläge erinnern und ihre Pferde entsprechend schonend aufbauen.
Es ist müßig, darüber zu schreiben, warum es so gekommen ist. Ich möchte nur ein Sprichwort zitieren, das meiner Meinung nach hier sehr gut passt:

„Jedem Menschen recht getan, ist eine Kunst, die keiner kann!“

Natürlich möchte ich mich noch ganz herzlich auf diesem Weg für die Unterstützung der letzten Jahre bedanken, vor allem beim VÖD (Peter, Elisabeth, Michael,…) und meinem Leitungsteam (Gabi, Daniela, Isa, Gert) ohne die einiges nicht realisierbar gewesen wäre. 
Die ausgeschriebenen Kurse und Trainings werden über den OÖ LFV abgewickelt und finden daher  trotzdem statt.  Es können selbstverständlich auch Reiter aus den anderen Bundesländern daran teilnehmen.

Ich bleibe dem Sport natürlich treu. Einerseits baue ich meine junge Stute auf und auf der anderen Seite stehe ich immer gerne als Groom zur Verfügung.
Margit Hartmann
