Distanzreitabzeichen Römerhütte:

Kommentar von Ing. Harald Grinschgl

Erst einmal Danke an Alle, die diesen Kurs möglich gemacht haben. Der RV Römerhütte und seine ideale Anlage sind ein sehr guter Ausgangspunkt für Kurse und Fortbildungen. Wo findet man sonst Alles unter einem Dach?

Von der bewährten Kursleitung Anita Gödl und Franky Lechner haben sicher nicht nur die „Einsteiger“ profitiert!

Immer mehr bewährt sich das Distanzreitabzeichen auch als Zugpferd für Neueinsteiger. Gerade die Kombination mit einem Kurs kann uns in Zukunft doch einige neue Reiter bringen.

Auch das reiterliche Niveau hat sich in den letzten Jahren stark verbessert. Auch bei dieser Prüfung zeigte sich, dass die Beschäftigung mit Dressur und Gymnastikarbeit für unsere Pferde ein sehr wichtiger Bestandteil des Trainings ist.

Eine gute reiterliche und theoretische Ausbildung der Distanzreiter kann viele Rittprobleme lösen. Generell ist die Abzeichenprüfung in ihrer jetzigen Form ein gangbarer Weg, den Ausbildungstand der Distanzreiter zu heben und zu überprüfen.

Vielen dank auch an Tzt. Willi Sommergger, der wieder einmal ein Wochenende geopfert hat!

Ich hätte gerne ein 100% Erfolgsergebnis gehabt, doch wie wir alle wissen, ist eine kleine Lahmheit am Distanzritt schnell passiert. Kopf hoch und nochmals probieren!

