Am 25 Mai sind wir abgereist nach St.Valentin für die Teilnahme am CEI ** und CEI***, welches durch Gerti und Franz Zwerger organisiert wurde.

Die holländischen Teilnehmer waren:
Linda van de Horst mit dem Pferd JOY LA VIE EN ROSE 160 km

Yvonne van der Velde mit dem Pferd JOY TOUCH OF CHERAIN 160 km

Onno Grund mit dem Pferd MELADIE ROSE 120 km

Auf der Hinreise auf der Autobahn gerade vor der österreichischen Grenze hat der Pferdelastwagen um Mitternacht motorische Probleme bekommen und konte leider nicht mehr weiter. Nach wenigen Telefonaten mit der Organisation, mit der Bitte um Hilfe, sind sie mit privaten Anhängern gekommen, um uns, unsere 3 Pferde, die begleitenden Grooms und all unsere Ausrüstung (eine enorme Menge) umzuladen und mitzunehmen für das letzte Stück der Anreise. Bis tief in der Nacht sind sie hiermit beschäftigt gewesen. 

Der weitere Empfang war warm, harzlich und hilfreich.

Das Turnier selbst war sehr gut und bis im Detail gut organisiert worden. 

Als Beispiel wurde ich gerne hiermit nennen: der große royale Pferdestall, die sehr große Camping-Wiese, das gut durchdachte und gut organisierte Vetgate mit reichlich Platz für jeden, Gras, Schatten, Schutz und Wasser, die guten Mahlzeiten, die angenehmen Abende, wo die Bar auch spät in der Nacht offen war, die schöne ruhige Umgebung und die sehr gerechten Preise für dies alles.

Der einzigste Punkt, welcher bemerkt werden soll, war die große Anzahl von asphaltierten Kilometern in der ansonsten sehr schönen Distanzritt-Strecke. Ein Punkt, über den die Familie Zwerger sich schon bewusst ist, und sich Gedanken darüber machen wird.

Auch der Tag der Siegerehrung ist eine wahre Feier geworden, mit einem schönen “Pas de Deux” Auftritt, der örtlichen Fanfare und den Würdenträgern und letztlich ein schönes Barbecue. 

Nach dem Distanzritt hat die Familie Zwerger uns wieder in einer großartigen Weise geholfen. Wir waren gezwungen, länger als geplant zu bleiben, weil die Lastwagenreparatur mehrere Tage in Anspruch nahm. 

Mittlerweile hat die Familie Zwerger unsere Mannschaft und Pferde sehr gastfreundlich aufgenommen. Auch haben sie uns mehrere Male hin und wieder zuruck gefahren zum gestrandeten Lastwagen in der Werkstatt. Dieses alles mit der größten Freundlichkeit und ohne Berechnung von Kosten oder andere Ausgaben. Wir sind ihnen für dieses sehr dankbar. 
Umsomehr mehr, da ihre eigenen Beschäftigungen und Tätigkeiten wie üblich weitergingen, und unser unerwartetes Stranden mußte in ihre ohnehin dichte Tageseinteilung eingeplant werden, welche nicht einfach ist. Jedoch war nichts diesen Männern zuviel, und jede Hilfe, die möglich war, wurde gegeben, jedes Mal wieder. 

Die ausgezeichnete Organisation, die angenehme Atmosphäre während des ganzen Distanzrittes, die Hilfsbereitschaft und die Freundlichkeit von diesen Männern tragen Sorge dafür, dass der CEI St. Valentin bei uns in Gedanken bleiben wird als ein Turnier, das sich von anderen unterscheidet. Mit einem warmen Gefühl in unserem Herzen erinnern wir uns zurück.

Während 20 Jahren reite ich mittlerweile internationale Endurance. Die warme Menschlichkeit vom Familie Zwerger ist für mich ein Höhepunkt in dieser Karriere.
Mit unseren freundlichen Grüßen und Herzlichemn Dank,

Team Dutch Joy

Yvonne van der Velde

