Jahresbericht Distanzreiten 2008
Wir haben derzeit 127 wirklich aktive Distanzreiter (mehr als 1 Ritt gestartet) in Österreich. Davon sind ca. ¼ im Kader gemeldet.

Der Aufbau des Kaders hat mit Ende 2006 begonnen. Nach dem Ausbildungsschwerpunkt 2007 wurde heuer zusätzlich besonderen Wert auf internationale Präsenz (und Erfolge) der Österreichischen Distanzreiter gelegt. 
Erfreuliche Erfolge bei CEI´s konnten wir auch wirklich verzeichnen. Über 30 Top-Ten Platzierungen konnten wir heuer verbuchen, davon auch 7 Siege.
Auch die Starterzahlen bei unseren Ritten in Österreich wurden deutlich mehr, da auch immer mehr Reiter aus den Nachbarländern zu uns kommen. Besonders gut angenommen wird der Alpe-Adria-Cup bei unseren italienischen Nachbarn.

Woran es uns mangelt, ist der Nachwuchs an der Basis. Da von vornherein bei den nationalen Ritten auch bei den kurzen Distanzen eine Turnierpferderegistrierung verlangt wird, ist es schwierig neue Reiter dafür zu begeistern. Wenn es  jemand einfach mal probieren möchte, lässt er nicht gleich sein Pferd registrieren. Hier ist auf jeden Fall noch Handlungsbedarf. (Antrag im BFV liegt vor).
Die weitere Ausbildung wurde natürlich auch nach wie vor forciert, die Kaderkurse waren jedes Mal ausgebucht. 

Die Ausbildung zum Distanz-Lehrwart wurde aufgenommen – somit ist ein weiterer Schritt für eine gute Ausbildung in der Zukunft getan.
