2. Treffen der Referenten und Arbeitsgruppe Distanzreiten
Samstag 1. April 2006 in Wr. Neustadt

Anwesend: 
Hartmann Margit



Juritz Gabriele



Alleithner Peter



Elisabeth B.R.



Charles Fuller



Alexandra Engleder



Lang Renate



Margit Alleithner

Entschuldigt: 
Entner Daniela, Wallrodt Alice

Themen: 
Konzept Distanzfahren



Aufarbeiten von offenen Punkten der letzten Sitzung



Distanztrainer



Sonstiges
· Konzept Distanzfahren: Peter hat von Herrn `Car ein fertiges Reglement (Vorschlag der Fahrer) erhalten. Wir sind grundsätzlich mit diesem Konzept einverstanden, lediglich über das Mindestalter – das in diesem Konzept mit 4 Jahren angegeben ist, wird diskutiert. Kompromiss: Einspännig gefahrene Pferde müssen 5 Jahre sein. Peter redet sich Mitte April wieder mit dem Fahrreferenten zusammen. Wenn OK geht das Konzept an den BFV.
· Durchgehen des letzten Protokolls: Die 22 € für Auslandsnennungen werden gesammelt eingehoben. (BFV spart sich dadurch Porto, Aufwand).  
- Punktesystem neu wird in St. Valentin getestet. Elisabeth hat die letzten Jahre verglichen und es ergaben sich zum Teil große Veränderungen. Es erscheint wirklich sinnvoll umzusteigen.

- Rückfrage wegen Kader: Grundsätzlich ergeben sich keine Vorteile dadurch. Einen A-Kader soll es aber trotzdem geben (Nur diejenigen die EM und WM starten) weil diese von Herrn Spadinger gemeldet werden. (Doping)

· Distanztrainer: Diskussion über Voraussetzung. (Vorschlag von Marguerita Fuller) Anforderungen sollen nicht zu hoch gesteckt sein, aber Ausbildung und Prüfung dann schon selektiv.Möglichkeit einer Voraussetzung: 1. Distanzreitabzeichen + Wanderreitführer oder Lizenz (R1, RD1) oder Übungsleiter für Englisch-Reiter. Distanzreitabzeichen + Westernreitabzeichen in Bronce oder Westernreitwart.  Und bei beiden natürlich eine mindestens 3jährige Erfahrung auf mindestens Mittelstrecke im Distanzsport. 
Entner Daniela und Margit erarbeiten bis zur nächsten Sitzung ein Konzept nach deutschem Vorbild. 

· Sonstiges: 
- Kurs in Bad Ischl abgesagt. 

· Jugend EM in Tschechien 15.-16. September – wer kommt in Frage, wer möchte sich qualifizieren. Kazianka, Juritz, Gumhalter, Enk, Mauritsch, .. ?? Landesreferenten bitte mit den Reitern in Verbindung setzten, damit geplant werden kann.

· Nennung Ausland – Unsicherheit bei den Reitern. Margit schreibt für Homepage zusammen wie es geht.

Offen:  Wieviele FEI-Tierärzte für Distanz in Österreich – muss noch abgeklärt werden.

Nächstes Treffen:  1. Juli  in der Gegend von Bruck/M – Gabi organisiert.

Protokollführer: Margit Hartmann
