Liebe Distanzreiter/innen!

Ich wurde bei der letzten Präsidiumssitzung des BFV wieder für weitere 3 Jahre zum Distanzreit-Referenten bestellt. Damit wurde der eingeschlagene Weg, den wir seit gut 2 Jahren gehen, bestätigt. Ich möchte mich an dieser Stelle sehr herzlich für Euer entgegengebrachtes Vertrauen bedanken. 

Wir werden weiterhin intensiv an der Ausbildung und dem Aufbau des Kaders arbeiten. Wie ihr im Jahresbericht 2008 sehen könnt, trägt unsere Arbeit auch wirklich schon Früchte. Ausgezeichnete Platzierungen und sogar 7 Siege bei internationalen Ritten können wir verzeichnen.

Mit dem neuen FEI-Reglement kommt eine weitere Herausforderung auf uns zu. Strengste Qualifikationskriterien – auch auf nationaler Ebene sind hier gefordert. Mit unserem Leistungspass sind wir auch hier bereits auf dem richtigen Weg .
2009 ist ein sehr wichtiges Jahr für uns. Die Senioren-EM und die Junioren WM stehen im wahrsten Sinne des Wortes vor der Tür (in unseren Nachbarländern ITA und HUN). Auch hiefür gibt es neue Qualifikationskriterien, die wir erfüllen müssen. Es gibt aber bereits einige Reiter die die Kriterien erfüllen und ich bin sehr optimistisch, dass es noch mehr werden. 
Auf weiterhin gute Zusammenarbeit!

Margit Hartmann

Bundesreferentin

