
BLMM Distanzreiten 2009 
Bericht von Marion Bosman
Aufgrund einer kurzfristigen Absage des ursprünglichen Veranstalters, musste schnellstens gehandelt und innerhalb weniger Tage ein geeigneter Ersatz gefunden werden. Das Referat Distanzreiten wurde in Imst fündig: der Reit- und Fahrverein Gurgltal stellte sich kurzerhand zur Verfügung.

Obwohl keinerlei Erfahrung in dieser Sparte vorangegangen ist, gelang es dem Verein, in Rekordzeit eine mehr als gelungene Veranstaltung zu organisieren, welche allgemein von allen Reitern aus gesamt Österreich und Deutschland in den höchsten Tönen gelobt wurde.

Die Sonne strahlte über das Hochtal und so wurde der westlichste Distanzritt  Österreichs zu einer gelungenen BLMM und Tiroler Meisterschaft.

Das Turnier startete am Freitag mit der Tierarztkontrolle, welche alle 40 Pferde bestanden. So konnte am Samstag die Strecke in Angriff genommen werden. Bereits um 6:30 Uhr starteten die ersten Reiter zum 100 km Bewerb und um 7:00 Uhr folgte der 80iger-Bewerb. Im Stundentakt  ging es weiter mit den Reitern über 60, 40 und 20 km. Die Strecke war bestens markiert und auch die Betreuungspunkte gut ausgeschildert.

Durch hervorragende Leistungen konnte das Team aus Kärnten den Titel Bundesländer-Mannschafts-Meister mit 1157 Punkten für sich entscheiden. Es folgte die Steiermark (981 P.) und das Burgenland (930 P.). Auf den Rängen 4 Oberösterreich  und 5 das bereits im Vorfeld stark ersatzgeschwächte Tirol.

Die Tiroler Meisterschaft gewann zum 3. Mal in Folge Marion Bosman mit ihrer Stute WANIRAH  über 100 km. Vizemeisterin wurde die Neueinsteigerin und Neo-Tirolerin Gabi Leitinger mit AMBRO BISAN über 60km.

Beim anschließenden, gemütlichen Reiterfest wurde dann noch bis in die frühen Morgenstunden gefeiert. Alle hoffen, dass es nächstes Jahr wieder einen Distanzritt in Imst geben wird.


