Distanzturnier in Wies-Aug
Bericht von Maria Ertl und Hosner Andrea
Die steirischen und burgenländischen Meisterschaften begannen am 1. Oktober mit einer spektakulären Verfolgungsjagd eines Pferdes durch Wies. Zum Glück konnte das Tier bald wieder eingefangen werden und somit konnte das Turnier mit einer sehr ausführlichen Rittbesprechung planmäßig starten. 
Nach einem schönen Ausklang des Abends mit steirischem Sturm starteten die 90 km-Reiter am nächsten Morgen bereits um 7 Uhr, gefolgt von den 60 km-Startern um 8 Uhr und den 40-bzw. 20 km-Reitern um 10 Uhr. 
Die atemberaubende Landschaft der Südweststeiermark konnte auch von zahlreichen Mähdreschern nicht gestört werden. Durch ein knappes Kopf-an-Kopfrennen sicherte sich Andreas Kindermann mit SCHEDAN vor Bernd Langusch mit MARENGO den Landesmeistertitel der Jungen Reiter über 90 km (Vizemeisterin Maria Harrich mit MARILYN, 60 km) und Bernd Langusch verteidigte den LM-Titel der Allgemeinen Klasse vor Esther Holler mit BEND OR. 
Bei den 60 km-Startern siegte Theresia Kiesl mit HABAQUERO, Zweite wurde Marcela Hernández De Schachermayer mit FIDEL GAZAL und den 3. Platz erritt sich Andrea Hosner auf GUYAPI TADEWI. Zum Glück gab es auch bei den 20- und 40 km-Reitern keinen Ausfall zu verzeichnen. 
Steirische Jugendlandesmeisterin wurde Jenny Fehleisen auf KOHEILAN KATAWI. Bei den burgenländischen LM siegte Franziska Grünwald mit INDIGO, Vize-LM wurde Marcela Hernández De Schachermayer mit FIDEL GAZAL. Die Siegerehrung fand in der Halle statt und wurde von einem Chor begleitet. Ein großes Dankeschön an den RC-Wies-Aug für die tolle Organisation.
