LM Distanzreiten

Gemeinschaftsbericht des RC Wies-Aug

Bereits im Frühjahr dieses Jahres hat sich der RC Wies-Aug mit einer gelungenen Generalprobe als Veranstalter bewährt – jetzt sind hier im Tal der Weißen Sulm auch die steirischen und burgen-ländischen Landesmeisterschaften im Distanzreiten 2010 ausgetragen worden. 
Auf der Reitanlage der Fam. Kröll befanden sich somit Start, Ziel und das Vetgate. Die zu bereitenden Strecken von 20 bis 90 km führten durch nicht weniger als sechs Gemeinden. Insgesamt haben alle Reiter und Pferde eine sehr gute Kondition gezeigt, es gab daher auch nur zwei Ausfälle.

Die Reiter und ihre Grooms wurden vom Start weg auf der ganzen Strecke bis hin zum Ziel vom Team des RC Wies-Aug optimal versorgt. Einige Streckenposten ließen sich sogar etwas ganz Besonderes einfallen und verwöhnten die Sportler und Zuschauer mit Köstlichkeiten aus der Region.

Um 17 Uhr fand schließlich die Siegerehrung für alle Reiter-Pferde-Paare statt. Der Männer-gesangsverein Wies gestaltete das Rahmenprogramm und sang neben der steirischen Landeshymne in perfekter Manier auch die burgenländische Landeshymne, was unsere Gäste besonders freute! 

Bgm. Mag. Josef Waltl, Turnierleiterin Ing. Renate Lang, Obmann Philipp Kröll und Richterin Anita Gödl nahmen gemeinsam die Siegerehrung vor. Besondere Ehren kamen dabei natürlich den frisch gebackenen Landesmeistern zu, allerdings ist ob der recht frischen Temperaturen auf die Wasser-taufe verzichtet worden.

Nach diesem erfolgreichen Wochenende steht einer weiteren Veranstaltung im Distanzreitsport nichts im Wege. Und eins ist sicher: An Ideen fehlt es uns nicht!

