Distanzkurs St.Valentin, 12./13.08.2011

Bericht von Andrea Höld

Ich möchte an dieser Stelle ein sehr positives Feedback zum Distanzkurs in St. Valentin hinterlassen. Für mich war es "das erste Mal" und ich fühlte mich von den Kursteilnehmern sehr freundlich aufgenommen. 

Der Kurs selbst war total genial, in angenehmer Atmosphäre (auch das liebevolle Bemühen der Gastgeber soll nicht unerwähnt bleiben), nahezu perfekt organisiert und ich konnte allein vom Zuhören und Zuschauen total profitieren. Bewundernswert Daniela‘s Ausdauer im Hinblick auf unermüdliches Unterrichten, Aufbereiten von theoretischen Inhalten sowie rund um die Uhr ein offenes Ohr für sämtliche Anfragen und geduldiges Auskunftserteilen (das DURACELL-Haserl könnte vor Neid erblassen). 

Ein dickes Lob geht auch an Isabel sowie den Hufschmied Christoph, die ihr umfassendes Wissen dem sprichwörtlichen Normalverbraucher zugänglich machten!

Kurz und gut war es für mich ein unvergessliches Wochenende, wobei meine Erwartungen weit übertroffen wurden. Es war sicher nicht mein letzter Kurs - nächstes Jahr komme ich dann mit Pferd nach St. Valentin. Aber bis es soweit ist, sollte sich auch davor noch der eine oder andere Kurs ausgehen.

Ein herzliches DANKESCHÖN für den gelungenen und wirklich tollen Kurs!

Liebe Grüsse

Andrea aus dem Burgenland

