Kurs mit Dominik Burger
Bericht von Daniela Entner

Alle Teilnehmer waren sehr angetan vom Kurs mit Dominik Burger, wobei es wiederum hauptsächlich um die Untersuchung der Pferde ging. Man konnte gut sehen, dass eigentlich alle, die schon seit letztem Jahr von Dominik betreut werden, die Probleme ihrer Pferde gut im Griff haben.

Aber auch diejenigen, die das erste Mal dabei waren, konnten viel über die Stärken und Schwächen ihrer Pferde lernen und mit vielen guten Tipps nach Hause fahren.

Es ist immer wieder faszinierend, wie gut Dominik nicht nur die Pferde, sondern auch die Reiter einschätzen kann. Auch beim Zuschauen lernt man wirklich viel und kann gut von Dominik profitieren. Beruhigend für den Einzelnen natürlich auch die Tatsache, dass eigentlich alle Pferde ihre Schwachpunkte haben. 

Wie auch schon letztes Mal, versicherte er uns, dass wir sehr zufrieden mit unseren Pferden sein müssen, denn Österreich hat genügend Potential, was die Pferde betrifft.

Ein weiteres Highlight dieses Wochenendes war, dass unsere beiden Distanzreiterinnen Karin Unterberger und Alexandra Engleder mit Bravour die Eignungsprüfung für den Lehrgang zum Übungsleiter gemeistert haben.
